



# Вестник Вахонино

7 июня 2012 г. №17 (17)

ТЕЛЕПРОГРАММА 11-17 июня

Информационно-аналитическая газета Вахонинского сельского поселения

**Т.Т. Широбокова: «Проблему нехватки для наших вахонинских детей мест в детском саду нам надо решать срочно, что называется, здесь и сейчас»**

## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

### Когда мусор в головах

Как и многих жителей нашего района, меня глубоко огорчает его за-предельная замусоренность. Свалки, навалы на обочинах. Загаженные дворы и лесные опушки. Мусорные дачные контейнеры, к которым проптивно даже приблизиться, поскольку все вокруг завалено тем же мусором. Почему мы живем как свиньи? Кто за всем этим должен следить?

Сразу после публикации в «ВВ» информации о начале всеобщей кампании по борьбе с несанкционированными свалками, инициированной депутатами и администрацией Вахонинского с/п, в газете стали поступать сигналы от граждан, обнаруживших новые мусорные «схроны».

Недавно буквально с почивным был «взят» житель деревни Карла Маркса, который вывалил тракторный прицеп мусора на пашню местного фермера, проехав при этом около 150 метров прямо по полю и уничтожив будущий урожай хлеба. Как выяснилось, сметливый «предприниматель» вероятно решил подшабашить и подрядился вывезти ТБО с придомового участка своих соседей по деревне.

В точности такой же случай попытки свалить кузов мусора из частного КАМАЗа и опять же прямо на посевы



На фото: Дунина Гора. Наша природная жемчужина...

оизмы произошел буквально на следующий день. На сей раз подзаработать решил житель города Конаково, некий гражданин Д. Опустошить восемькубометровый кузов и скрыться в неизвестном направлении водителю помешала случайность — его КАМАЗ наглухо застрял прямо на поле.

В этих абсолютно схожих по своей сути фактах варварского отношения к экологии, к урожаю, проглядывается удивительная закономерность — некоторые жители поселения, пользуясь сарафанным радио, узнают координаты камазистов-трактористов, готовых за определенную мзду очистить сотки частных дворов от строительного и бытового мусора. При этом наниматели шабашников абсолютно не забоятся о том, куда будет вывезен их мусор.

А не настораживает ли людей такая мысль, что завтра какой-нибудь очередной шабашник-доброжелатель может вывалить кубы помойки под их окна?

## ЭКСКУРСИЯ В ИСТОРИЮ

Интересна предыстория этой поездки, как и почему одновременно собралась столь большая группа: около 25 человек, прибывших туда на 2 катера и 3 моторных лодках.

Занимаясь поисками сведений об истории своего села Борки, я обратился в Завидовский музей С.Д. Дрожжина, поскольку его деревня Низовка была напротив Борков. Музей очень помог: приспал неопубликованные дневники Дрожжина, фотографии церкви в селе Шоша, копии вышедшего в 1924 г. журнала «Летопись краеведения», посвященного Низовке и Дрожжину. По-

этому меня заинтересовали и деревня Низовка, и село Шоша, которые также были выселены в связи с постройкой Иваньковского водохранилища, и выселены, как и Борки, напрасно, ибо вода не затопила места, где они стояли.

Поделился своим желанием со знакомыми краеведами, которых собрали на своём форуме <http://of.putnik.ru>, появились желающие присоединиться ко мне в этой поездке. При подготовке к поездке мною, совместно с Т. Демидовой и Е. Павловой (из музея Дрожжина), в мае был опрошен ряд старожилов этих мест в поисках исторической информации и схемы деревни.

...Идеи, если падают в «созревшую почву», то способны быстро «овладеть массами» — через Вахонинскую активистку Ольгу Селину (председателя общественной организации НП «Борки») к планам поездки подключились множество местных жителей, начиная с главы Вахонинского сельского поселения Федосеева Владимира Петровича, двух местных депутатов (Татьяны Демидовой и Рами Аль-Шаера). Под-

### Неизвестная Низовка

2 июня состоялась поездка на остров Низовка большой группы людей, интересующихся историей. Мы искали остатки деревни Низовка, хотели найти место, где стоял дом Спиридона Дрожжина, искали также остатки часовни близ родника на острове.



Из Завидово поехали зав. музеем Дрожжина Павлова Е.В. и сотрудник музея Тищенко Н.Д. Из С.-Петербурга приехала Аня Голубева, опубликовавшая воспоминания о Борках за 1915-й год. Из Твери присоединился краевед-журналист «Тверских ведомостей» П.С. Иванов. Ну и, наконец, семеро наших московских помощников на 3-х своих лодках, которые от скромности пожелали остаться неназванными. Так что когда наш большой «десант» на 5 судах высадился на Низовку, то это было похоже на какой-то большой праздник.

А ведь и вправду — праздник! Праздник пробуждения интереса к собственной истории! Ведь многие годы мы все считали деревню Низовку затопленной, не бывали

Москвы в Новгород и Санкт-Петербург до 1834 года через Шошу и Низовку.

Хорошо хоть в комплексе отъезда «Завидово» не забыли Дрожжина: создали посвящённый ему мемориальный уголок, назвали его именем катер. Многие сотрудники «Завидово» очень тепло восприняли нашу «экспедицию», с удовольствием показали участникам этот уголок о Дрожжине, делились известной им исторической информацией. Значит, не всё потеряно, пока историческая память в народе жива!

А может, с таких вот простых шагов и начинается возрождение Родины? Не с нанотехнологий и грандиозных проектов, а с простых и доступных каждого дел — с интереса и изучения истории собственной семьи, собственного села, города... С бережного сохранения старинных фотографий предков. Ведь если ты знаешь историю своего края, поколений своих предков, живших на этой земле, то становится невозможно



в тех местах, не вспоминали свой прошлое, историю своих предков, будучи озабоченными сегодняшними проблемами... Перенесли музей Дрожжина на новое место, а на старом, подлинном, не оставили даже памятного камня! В результате в этот раз мы не смогли найти это место... В 30-е годы перенесли в Завидово могилу поэта; а на месте древнего храма и монастыря, рядом с которыми он был первоначально похоронен, ныне построен ресторан, и нет даже памятного креста! А ведь монастырь тут существовал с домонгольских времён! И все цари и иностранные дипломаты ездили из

самому жить на ней плохо, неаккуратно, не по совести... Предки словно видят тебя сквозь годы и помогают тебе своим незримым присутствием, как совесть, которая не видна, но от тихого голоса которой не способен скрыться никто...

Хочется верить, что эта «экспедиция» — лишь один из первых шагов к познанию собственной истории и возрождению духа нашего народа, а через него — и к возрождению нашего общего дома — нашей родной земли.

Алексей Крючков  
г. Удомля